

Ленинский Шахтер

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Год
основания
19-й

№ 99 (4260) | Воскресенье, 23 мая 1948 г. | Цена 20 коп.

Массово-политическая работа в подготовке ко „Дню шахтера“

«Ко „Дню шахтера“ выполним годовые обязательства!». Под этим лозунгом соревнуются сейчас трудящиеся города угля.

Рабочие, инженерно-технические работники изыскивают новые резервы для выполнения этой почетной задачи. Патриотический почин инициаторов этого соревнования — горняков шахты «Комсомолец» — был быстро подхвачен шахтерами нашего рудника и всего Кузнецкого бассейна.

С большой активностью на шахтах проходят рабочие собрания, еще раз свидетельствующие о все возрастающей патриотической заботе горняков о дальнейшем наращивании уголедобычи.

Коллективы горняков шахты «Польшаевская», «Комсомолец» и другие с честью выполняют взятые обязательства.

Партийные организации должны возглавить движение патриотов за достойную встречу «Дня шахтера», используя все средства партийно-политической работы в массах.

Необходимо, чтобы агитаторы повседневно в докладах и беседах разъясняли огромную заботу партии и правительства о шахтерах, добиваясь того, чтобы на шахтах и предприятиях рудника каждый рабочий, инженерно-технический работник, служащий был активным участником социалистического соревнования в честь «Дня шахтера» и к этому празднику выполнил свои годовые обязательства.

В своих докладах и беседах агитаторы должны показывать итоги развернувшегося соревнования по Кузбассу, нашему руднику и своему предприятию, пробуждать и направлять общественную инициативу на преодоление встречающихся трудностей, помогать развертыванию критики и самокритики против косности и рутинности.

В ходе социалистического соревнования выросли новые сотни передовиков производства, многие из них заканчивают пятилетнюю, четырехлетнюю и трехлетнюю программу. Но в то же время у нас на шахтах около 50 процентов рабочих не выполняют своих норм. Борьба за выполнение норм каждым рабочим — важнейшая задача партийных организаций. Необходимо строго выискивать с хозяйственных руководителей, не создающих условий для высокопроизводительной работы в забоях, направлять огонь общественной критики против лодырей и дезорганизаторов производства, имеющих еще среди невыполняющих нормы выработки.

Правильно делают агитаторы тов. Ивлев (шахта им. Бирова), тов. Фомин (шахта «Комсомолец»),

которые проводят на участках беседы о соревновании в честь «Дня шахтера», об Указах правительства о шахтерах, рассказывают о льготах и преимуществах для горняков, показывают передовиков соревнования.

В развертывании социалистического соревнования в честь «Дня шахтера» необходимо широко использовать средства чуждой агитации. На шахтах и предприятиях должны быть ярко оформленные призывы о достойной встрече шахтерского праздника, доски показателей, отражающие ход соревнования, показ передовиков соревнования.

Большую роль призваны сыграть многотиражные и стенные газеты, в которых надо повседневно отражать ход подготовки к празднику шахтеров.

Многое могут сделать клубы, библиотеки, летние парки культуры и отдыха, плакаты, лозунги, тематические витрины, выставки литературы, лекции, доклады, тематические вечера — все эти средства политико-воспитательной и культурно-массовой работы должны быть поставлены на службу развертывания социалистического соревнования в честь «Дня шахтера».

Уже теперь надо позаботиться о том, чтобы празднование самого «Дня шахтера» — 29 августа прошло в торжественной обстановке. Культурно-просветительным учреждениям, самостоятельным коллективам необходимо безотлагательно приступить к подбору репертуара и подготовке его для художественного обслуживания горняков в их радостный шахтерский праздник.

Подготовка к «Дню шахтера» должна быть развернута не только в коллективах горняков. Каждый трудящийся, живущий в городе угля, полон чувства гордости за свой родной город и наряду с шахтерами готовит достойную встречу празднику. Задача всех партийных, профсоюзных и комсомольских организаций и учреждений города состоит в том, чтобы внести свой вклад в дело дальнейшего развертывания социалистического соревнования за досрочное окончание каждым трудящимся программы третьего решающего года пятилетки ко «Дню шахтера».

Успешное развертывание социалистического соревнования в честь «Дня шахтера» и активная подготовка к празднику на основе выполнения постановления Центрального Комитета партии «О состоянии партийно-политической работы на шахтах Кузбасса» является важным средством дальнейшего подъема уголедобычи на нашем руднике.

СОРЕВНОВАНИЕ В ЧЕСТЬ „ДНЯ ШАХТЕРА“

Передовые участки

ШАХТА «ЖУРИНКА». Все шире развертывается социалистическое соревнование среди очистных участков за достойную встречу шахтерского праздника. За вторую декаду мая первенство занимает участок, где начальником тов. Курмаев. Он дал сверх плана больше полнелона угля.

Лучших показателей в повышении производительности труда среди навалотбойщиков добились Иванов, Нежнов, Кириллов, их норма выработки 180—200 проц. От старших не отстает и молодежь.

Бывшие учащиеся школы ФЗО Ахватов, Никитин и многие др. дают до полутора норм, а в отдельные дни и до двух.

На участке № 2 хороших результатов добилась бригада, руководимая тов. Козловым. На его счету 653 тонны сверхпланового угля. Навалотбойщики Козлов и Клещенигов выполняют по две нормы.

Попрекшему отлично работает молодой навалотбойщик Руслан Сакаев. Он изо дня в день выполняет норму на 150—180 проц.

В борьбе за первенство

ШАХТА «КОМСОМОЛЕЦ». Борясь за выполнение в честь «Дня шахтера», на своем совещании горняки участка № 8 (начальник тов. Разенко) вскрыли целый ряд недостатков, мешавших ритмичной работе бригад, и наметили конкретные меры для их устранения и безусловного выполнения обязательств.

Это совещание коренным образом изменило работу участка. Если в начале мая коллектив занимал пятое место по шахте, то теперь он во втором.

Особенно хорошо стала работать бригада навалотбойщиков тов. Би-

рюкова в смене горного мастера тов. Редькова. Она имеет 354 тонны сверхпланового угля. Участок в целом выдал на-гора около эшелона угля в счет обязательств.

Однако горняки участка на этом не успокаиваются. Проходя мимо общешахтовой доски показателей, горняки заявляют: на-днях первое место будет за нами. Свои слова они подтверждают делом, каждый день увеличивая уголедобычу. И нет сомнения, что участок № 8 будет передовым. У него есть, для этого все возможности.

М. ИВАНОВ.

В смене Почетного шахтера Кулебакина

ШАХТА имени С. М. КИРОВА. Месяц тому назад бригады проходчиков 9-го подготовительного участка шахты «Комсомолец» тов. Степанов вызвал на социалистическое соревнование в честь «Дня шахтера» смену проходчиков участка ОКР, которой руководит горный мастер Почетный шахтер А. А. Кулебакин.

Смена старейшего горняка приняла вызов бригады тов. Степанова. И с тех пор началось горячее соревнование.

Проходчики смены тов. Кулебакина обязались майский план выполнить не ниже, чем на 120 проц., а к «Дню шахтера» завер-

шить годовое задание по проходке главнейших выработок на 130 процентов.

Обязательство выполняется. Бригада тов. Исаева проходит 19-й шурф Бревеского пласта в трудных геологических условиях, несмотря на это она закончила месячный план 19 мая. По полуторы и две нормы выполняют проходчики тт. Демешев, Дочев, Романов, Исаев.

На-днях смена тов. Кулебакина пересмотрела ранее взятое обязательство и решила закончить проходку 19-го шурфа № к 15-му, а к 1 июня, чтобы создать широкий фронт работы очистным участкам восточного крыла Бревеского пласта.

М. ПАВЛОВ.

В Совете Министров РСФСР

Совет Министров РСФСР принял постановление об организации отдыха детей в летние каникулы 1948 года.

Летом 1948 года в пионерских лагерях, на дачах, в туристских лагерях будет отдыхать около 2718 тыс. детей школьного и дошкольного возрастов.

В пионерские лагеря направляются дети в возрасте до 14 лет включительно, на школьные детские площадки — до 13 лет включительно, на дошкольные площадки — от 4 до 7 лет и в туристские лагеря — учащиеся 6—9 классов школ.

Срок пребывания детей в пионерских лагерях общего типа установлен 21 день, в пионерских лагерях санаторного типа — 40 дней,

в туристских лагерях — 30 дней, на дачах детских домов и домов ребенка — 90 дней, детских садов и яслей — 75 дней и на оздоровительных площадках — 30 дней.

Совет Министров РСФСР обязал Министерство просвещения РСФСР назначить заведующих оздоровительными площадками и воспитателей в пионерские и туристские лагеря и на детские площадки из числа лучших директоров, заведующих школ и учителей, обеспечить при проведении летнего отдыха детей, правильную постановку физического воспитания, строгое соблюдение режима для детей, организацию их досуга, а также систематическую воспитательную работу с ними.

Кроме того, Совет Министров РСФСР предложил Министерству просвещения РСФСР, крайним, областным исполкомам и Советам Минист-

Уложились в сроки

Коллектив совхоза Мясокомбината добился хороших результатов на весенне-полевых работах. Применяя комплекс агротехнических правил и строго соблюдая сроки сева каждой культуры, работники совхоза во время закончили сев зерновых, крупяных и овощных культур. Вчера были посеяны последние поздние культуры — просо и гречиха.

Посев пшеницы, овса, гороха, технических трав и др. произведен свыше чем на 300 гектарах. Полностью закончена посадка картофеля.

Началась подготовка почвы под урожай 1949 года. Вспахано майских паров 9 гектаров. Подъем паров на площади 55 гектаров будет закончен к 25 мая.

Слаженная и четкая работа

Образцово ведет весенне-полевые работы коллектив подсобного хозяйства шахты «А» (директор тов. Солодухин). Соревнуясь между собой, каждый рабочий старался сделать все, чтобы не упустить время. И труд увенчался успехом. Своевременно закончен сев ранних овощных и зерновых культур. Сейчас все силы брошены на посадку картофеля. Из 50 гектаров по плану посажено 40, заканчивается сев овса.

Слаженная и четкая работа позволила хозяйству раньше срока высвободить трактор на вспашку земли под огороды шахтерам. Вспахано уже 100 гектаров из 120 запланированных. Первыми к посадке картофеля приступили лучшие стахановцы шахты.

При высоком качестве, в сжатые сроки

Коллектив совхоза «Ленинуголь» самоотверженно борется за высокий урожай. Сев проводится при высоком качестве и в сжатые сроки, заканчивается сев основных культур.

На 21 мая посевная площадь зерновых составила 78 проц. К 23 мая будет закончена посадка картофеля.

В совхозе начали подъем майских паров.

ров автономных республик возложить на школы, внешкольные детские учреждения, парки культуры и отдыха и стадионы организацию в летнее время внешкольной работы с учащимися, не выезжающими в пионерские лагеря, путем проведения экскурсий, прогулок, спортивных и физкультурных занятий и соревнований.

Министерство здравоохранения РСФСР обязано организовать медицинское обслуживание детских оздоровительных учреждений и снабжение их медикаментами.

Ответственность за организацию летнего отдыха детей возлагается на одного из заместителей председателя краевого, областного исполкома и Совета Министров автономной республики.

Вот каким должен быть

Говорят участники вечера

Смена занимает первое место

Капас БЕЙСИМБЕНОВ — горный мастер молодежной смены шахты „Комсомолец“

Прав товарищ Гайдашев, Почетный шахтер, который говорит: «Наша шахтерская молодежь должна быть такой, чтобы она могла высоко нести знамя славных шахтерских традиций, оправдывать на деле звание передового отряда трудящихся нашей социалистической Родины».

В моей смене 7 месяцев тому назад большинство были новые рабочие. Но я вспомнил, как меня самого учили старые шахтеры и решил передать свой опыт другим. Сейчас смена занимает первое место по шахте, а такие молодые рабочие, как Беляев, бригадир Рубцов, выполняют нормы на 200 — 250 проц. В честь нашего вечера бригадир молодежной бригады Рубцов вчера выполнил три с половиной нормы.

Молодые шахтеры должны быть культурными, отзывчивыми, такими, как навалотбойщик моей смены

тов. Лутманов. Он выполняет нормы выработки на 160 проц. В апреле заработал 6300 рублей. Как он израсходовал также большие деньги? Прежде всего он послал матери 3000 рублей, затем купил себе хороший костюм, сапоги, гармонь.

А вот Тумбатов день выйдет на работу, а день дома спит. Зарабатывает он мало, деньги тратит на пустяки, а потом жалуется, что ему нехватает. Таких ребят мы осуждаем.

Вместе со всеми горняками рудника и молодежь моей смены готовит достойную встречу светлому празднику «День шахтера». Мы обязались выдать сверх плана 3500 тонн угля и уже выдали около двух тысяч тонн.

Спасибо старшим товарищам, которые научили нас стахановскому труду! Обязуемся не уронить звание горняка.

Быть шахтером — большая честь

Сергей САМАРСКИЙ — комсорг школы ФЗО № 66

Письмо Почетного шахтера тов. Гайдашева вызвало горячие отклики среди рабочей молодежи нашего города. Мы обсуждали его на школьном комсомольском собрании, в общежитии.

Молодые шахтеры от всего сердца благодарят Ивана Гавриловича за его отеческие советы, за его справедливую критику, за его добрые пожелания. Мы хотим быть похожими на лучших людей нашего рудника. Какое огромное влияние оказал голос Почетного шахтера на многих молодых рабочих! Ребята как-то подтянулись, стали дисциплинированнее. А многие добились замечательных успехов на

производстве. Титов, Соболев, Кузнецов, Лисицин стали значительно перевыполнять нормы выработки.

Молодежь почувствовала какая великая честь быть шахтером, как много Родина ждет от нас. Быть достойным этих надежд — наше горячее желание. Мне хочется сказать от всей молодежи нашей школы, от всех будущих шахтеров: мы оправдаем ваше доверие, старшие товарищи. Не сомневайтесь — славные шахтерские традиции будут нами свято соблюдаться. Ко «Дню шахтера» наша школа сделает выпуск учащихся, на шахты придет новое молодое пополнение. Трудиться не жалея сил — наша мечта.

Лучшие на руднике

1 января 1948 года из бывших учеников школы ФЗО и молодых рабочих на шахте им. С. М. Кирова организовался комсомольско-молодежный участок.

Сейчас этот участок систематически выполняет государственный план и занимает одно из первых мест в социалистическом соревновании на руднике.

За четыре с половиной месяца молодыми горняками выдано свыше 2 тысяч тонн сверхпланового угля.

В предмайском социалистическом соревновании по профессиям навалотбойщику Василию Хомякову, установщику Петру Аксенову, электрослесарю Петру Коваленко и запальщику Андрею Ефименко присвоено звание лучших на руднике.



На снимке: (слева направо) молодые стахановцы. Лучший машинист электровоза шахты „Комсомолец“ Тимофей Пендик и проходчик шахты „Журия“ Валентин Мекешкин.

ЗНАЙТЕ ИХ ИМЕНА

Валентин Мекешкин

Всего только год как он окончил школу ФЗО, но о его славных трудовых делах известно всему руднику. В своей работе он не отстает от старых и опытных горняков. За четыре месяца молодой проходчик

выполнил 9 с половиной месячных норм и сейчас в числе знатных людей рудника является делегатом всекузбасского слета шахтеров-стахановцев.

Борис Лютов

Еще не так давно он был учеником знатного проходчика Александра Киселева. За короткий срок молодой рабочий-комсомолец освоил шахтерскую профессию, и сейчас он один из лучших стахановцев рудника — депутат городского Совета, бригадир молодежной бригады подго-

товительного участка шахты им. Ем. Ярославского.

Бригада Бориса Лютова имеет на своем счету десятки погонных метров сверхплановых уходов подготовительных выработок и занимает одно из первых мест в социалистическом соревновании проходческих бригад шахты.

Тимофей Рубцов

Все знают на шахте «Комсомолец» этого молодого навалотбойщика. В прошлом году он организовал комсомольско-молодежную бригаду и за короткий срок вместе с молодым горным мастером Бейсимбеновым обучил шахтерской профессии новых рабочих.

хановской. В предмайском социалистическом соревновании она заняла первое место и получила переходящее красное знамя партийного и шахтового комитетов.

Не снижают темпов в своей работе молодые стахановцы и в мае. За 16 дней они выполнили месячный план.

Вся бригада Рубцова стала ста-

Иван Шипорец

Всего только полгода как он окончил школу ФЗО и пришел на 22 участок шахты им. С. М. Кирова. Но молодой шахтер уже сумел завоевать уважение всего коллектива участка. Как же он это заслужил?

Для того, чтобы отбурить очист-

ной забой и подготовительные выработки, нужно два бурьльщика. Но Иван Шипорец взялся выполнять эту работу один и неплохо справляется со своими обязанностями. Он своевременно и качественно бурит все забой участка и выполняет по полторы и две нормы в смену.

Я — строитель

МАТВЕЕВ — учащийся школы ФЗО № 74

В своем письме тов. Гайдашев говорит о молодых шахтерах. А я вот плотник. Пришел сюда на обсуждение этого вопроса потому, что отношусь к слову и пожелания Почетного шахтера ко всем молодым рабочим нашего города. Я буду строить дома шахтерам. Строить так, чтобы труженики угля не сказали ничего худого о моем труде. Я считаю, что все молодые рабочие должны трудиться честно и добросовестно, вести себя культурно, уважать старших, перебирать их жизненный и трудовой опыт. А следовательно

роли не играет. Все мы являемся строителями нового общества и от каждого из нас зависит успех этого строительства.

Я пошел учиться в школу ФЗО добровольно. Уже полюбил свою профессию. Уже научился многому полезному за это время. Мне звено в социалистическом соревновании занимает первое место. Скоро у нас будет выпуск. Я призываю всех молодых рабочих показать на выпуске отличные знания, а на практике стать стахановцами послевоенной пятилетки.

21 марта в „Ленинском шахтёрском Письме Почетного шахтера, шахты „Журия“ Ивана Старый горняк обратился к моему „Наким должен быть молодой шахтер? Этот вопрос, похвала и критика в письме старого шахтера, горячий — Молодой шахтер должен быть к быту, — вот единодушный вывод комсомольские и молодежные на шахтах и в общежитиях тов. Гайдашева.

21 мая редакция и горком городской вечер молодых шахтеров ли итоги развернувшегося обсуждения участвовало 700 молодых рабочих куем выступления участников имени всей молодежи города составленный тов. Гайдашевым.

Вы — наша достояние

Яков Гаврилович НОВИКОВ

Товарищи молодые горняки! Иван Гаврилович Гайдашев от нашей шахтерской гвардии уехал на областной слет стахановцев. Позвольте мне от его имени и от имени всех шахтеров сказать вам несколько слов.

Мне 52 года. 36 лет из них я проработал в забое. Много испытал в своей жизни тяжелого. До революции вместе с односельчанами уехал я в Америку. Думал там найти счастливую жизнь. Но за 18 лет тяжелого изнурительного труда на капиталистической шахте я смог скопить всего 8 рублей. При первой же возможности я вернулся на родину, где уже не было капиталистов и помещиков. С 1931 года непрерывно работаю навалотбойщиком на Ленинском руднике. За эти годы я не сделал ни одного прогула, ни одного опоздания на работу. Я считаю, что честно трудиться — долг каждого советского гражданина. Ведь мы работаем на себя, мы строим свое благополучие и счастье. Я уже стар, но шахты не бросаю. Не представляю себя лучше шахтерской специальности. Шахта для меня как дом.

Молодежь

страницы бессмертного произведения Горького «В людях».

На сцене, в президиуме, сидят живые свидетели прошлого — ныне Почетные шахтеры — Яков Гаврилович Новиков и Константин Уварович Измествьев. Они пришли на вечер молодежи для того, чтобы сказать своей смене теплое шахтерское задушевное слово о жизни и труде, о родине и о долге перед ней.

— За 18 лет работы в капиталистической шахте я скопил только 8 рублей, — с горечью вспоминает Яков Гаврилович Новиков.

— Мы жили в казармах, в тесноте, в грязи, ничего не зная о книгах, о культуре, — свидетельствует Константин Уварович Измествьев.

Как это не похоже на жизнь Валентина Мекешкина, Капаса Бейсимбенова, Василия Александрова и многих других молодых шахтеров нашего рудника, нашего Кузбасса, нашей страны!

Бесплатное обучение специаль-

В этот вечер молодежь непрерывным потоком шла ко Дворцу культуры. Многие приезжали на машинах — это учащиеся школ ФЗО с дальних шахт — «Польсаевской», «Комсомолец», «7 Ноября».

700 молодых шахтеров заполнили Большой зал Дворца.

Вечер открыл секретарь городского комитета ВЛКСМ тов. Шумилов.

— Два месяца тому назад в городской газете «Ленинский шахтер» было напечатано письмо старейшего горняка Ивана Гавриловича Гайдашева «Каким должен быть молодой шахтер?». Два месяца осуждала это письмо шахтерская молодежь на комсомольских собраниях, в общежитиях, многие отклики на вопрос, поднятый тов. Гайдашевым, были опубликованы в газете. И вот сегодня мы собрались, чтобы коллективно подвести итоги обсуждения и сообща ответить на этот вопрос.

Секретарь горкома ВЛКСМ по пропаганде тов. Беляев рассказал в своем докладе участникам вечера об облике молодого рабочего до революции и сейчас. Небольшая экскурсия в прошлое вызвала перед слушателями образ чеховского подростка Ваньки Жукова. Ожили

Быть молодой шахтер

ком шахтере" было напечатано шахтера, старейшего проходчика вана Гавриловича Гайдашева. ся к молодежи города с вопро- ты молодой шахтер?" а и критика, которые были в а, горячо взволновали молодежь. кан быть примером в труде и в ий вывод, к которому пришли ежные собрания, состоявшиеся тиях по обсуждению письма

орком комсомола собрали обще- х шахтеров, на котором подве- гося обсуждения. На вечере х рабочих. Ниже мы публи- астников вечера, которые от орода отвечают на вопрос, по- левым.

Говорят участники вечера

Цените любовь Родины

Константин Уварович ИЗМЕСТЬЕВ—Почетный шахтер

Докладчик говорил здесь о маль- чонке Ваньке Жукове. Да, такими ваньками были все молодые рабо- чие в царской России. Поеды, пост- раки, голод и холод лежали на пу- ти к профессии молодого человека. Я сам прошел горькую жизнь бат- рака, издевательства артельщика, пока стал на ноги. Другая жизнь у молодого советского рабочего. Вас учат в специальных школах. Если о вас плохо заботятся, то с винов- ников строго высказывает советская власть. Вот какая у вас могучая защита! И для нас, старых шахте- ров, труд сейчас в радость. Я инва- лид, но шахту не бросаю. Несмотря на старость и состояние здоровья я

хорошо зарабатываю. А недавно по- лучил свыше четырех тысяч рублей вознаграждения за долголетний и честный труд.

Другим стал быт шахтеров. Мы раньше жили в казармах, в тесно- те, в грязи. А у вас благоустроен- ные общежития, книги, радио, му- зыкальные инструменты, кино, ху- дожественная самодельность, спорт. Все это надо крепко ценить, надо работать так, чтобы еще боль- ше умножить богатства нашей Ро- дины. Ведь в этом и наше личное счастье.

Мой к вам призыв—полюбите наш почетный шахтерский труд. С честью носите звание шахтера.

Ответим на сталинскую заботу

Николай КОСТЕНКОВ—учащийся школы ФЗО № 45

Как только мы получили газету с письмом тов. Гайдашева, то в тот же день стали его обсуждать по группам. Много вызвало оно раз- говоров, еще больше мыслей о бу- дущем, о шахтерском труде, о своих обязанностях. Кое-кто узнал себя в критике тов. Гайдашева и крепко задумался над своим поведением и отношением к делу.

Прямо скажу—письмо Почетного шахтера дошло до самого нашего сердца. Мы оглянулись вокруг, и действительно, сколько заботы про- являют о молодежи партия, прави- тельство, лично товарищ Сталин. Нам все представлено, нас обучают профессии, окружили заботой и вниманием. С работы мы приходим в чистое, уютное общежитие. Мы имеем возможность производительно

трудиться и культурно отдыхать, читаем газеты, книги, ходим в ки- но, во Дворец культуры.

На эту заботу хочется и достойно ответить. У нас у всех одно мнение было после обсуждения письма тов. Гайдашева: быстрее и лучше овла- деть шахтерскими профессиями, на отлично пройти производственную практику, стать настоящими шах- терами.

Наша группа № 2 к сегодняш- нему вечеру не ударила лицом в грязь. Производственные наши по- казатели 170 процентов. Молодой проходчик тов. Калягин выполняет нормы выработки на 150 проц., мы им все гордимся и стараемся от него не отставать.

Мне ребята вот что поручили еще сказать: спасибо товарищу Сталину за отеческую заботу о молодежи.

Инициатива молодых

16 мая комсомольско-мо- лодежная бригада шахты „Комсомолец“, которой ру- ководит молодой навалот- бойщик Тимофей Рубцов, первой на руднике закончи- ла месячный план угледо- бычи.

В феврале 1948 года по инициативе комсомольской организации шахты им. С. М. Кирова комсомольцы рудника взяли шефство над механизмами. На шахтах были организованы рейдо- вые бригады, которые об- наружили в старых выра- ботках и завалах десятки шахтовых механизмов. Все эти механизмы выданы на- гора. Только по шахте им. С. М. Кирова выдано 7 врубовых машин, 57 приво- дов, 50 моторов стоимостью 278 тысяч рублей.



На снимке: (слева направо) молодые стахановцы. Буриль- щик шахты им. С. М. Кирова Иван Шипорец и проходчик шахты им. Ем. Ярославского Борис Лютов, бригадир и депутат городского Совета.

ЗНАЙТЕ ИХ ИМЕНА

Анатолий Луцевин

Сын шахтера, он решил приоб- рести специальность слесари по ремонту машин.

С первых дней теоретической учебы, Анатолий показал себя, как старательный, дисциплинированный ученик. В групповом журнале про- тив его фамилии преподаватели всегда ставят отметку «пять», а производственную норму в мастер- ской он выполняет на 200—300 процентов.

— Иного и быть не может, — говорит о Луцевине мастер произ- водственного обучения Владимир Антонович Лифанцев.—Он у нас

круглый отличник и в теории и на практических занятиях.

Анатолий—член комитета ВЛКСМ, хороший организатор и агитатор в группе.

Свою учебу по специальности он умело совмещает с занятиями в гимнастической секции легкоатле- тов. Не так давно он принимал участие в областных соревнованиях спортивного общества «Трудовые резервы».

Таких, как Анатолий Луцевин в училище много. Все они в недале- ком будущем вступят в ряды сла- вой трудовой гвардии—строителей новой послевоенной пятилетки.

Иван Севастьянов

В ремесленное училище № 2 Иван Севастьянов пришел шестнад- цатилетним юношей. Отец его погиб за оборону столицы нашей Родины —Москвы, а мать умерла, когда он был еще ребенком.

В нашей стране нет обездоленных детей. Желание Ваня учиться было удовлетворено. Его приняли в учи- лище. Здесь он узнал много нового и интересного, полюбил свою буду- щую специальность — шахтового электрослесаря.

Большим событием в жизни юно- ши был день, когда его принимали в ряды Ленинского комсомола. Став комсомольцем, он почувствовал за собой еще большую ответственность в учебе, в дисциплине.

Учащиеся группы № 29, в кото- рой учится Иван, знают его как отличника не только в классе, но и в мастерской, в шахте—на произ- водственной практике.

За трехмесячную практику на шахте им. С. М. Кирова, Иван Се-

вастьянов научился работать на врубовой машине, быстро ремонти- ровать привод, ставить ролики, клепать порывы транспортерных лент.

— Буду просить дирекцию, что- бы тебя по окончании училища, направили к нам на участок, — сказал ему как-то механик тов. Колонов.

Однажды Севастьянов рассказал механику все, что его волновало, о чем мечталось.

— Хочу поехать учиться в индустриальный техникум трудо- вых резервов.

Молодой рабочий не только меч- тает, но и упорно добивается цели. Сейчас он одновременно с знятия- ми в ремесленном училище, держит испытания за девятый класс в ве- черней школе рабочей молодежи. Первые испытания по географии он сдал на отлично.

Василий Александров

Он машинист электровоза подземного транспорта шахты им. С. М. Кирова. В совершенстве ов- ладев техникой вождения машины, молодой шахтер на протяжении четырех месяцев водит безаварийно тяжелые составы с углем. Вместо 20—25 вагончиков он прицепляет

35—40 и ежедневно выполняет по полторы—две нормы.

За 4 месяца стахановец выпол- нил 6 с половиной месячных норм. В социалистическом соревновании по профессиям ему уже трижды присваивалось звание лучшего ма- шиниста электровоза рудника.

достоинная смена

Новиков — Почетный шахтер

Но еще роднее и ближе нам, шахтерам, наша партия, наше пра- вительство и наш вождь товарищ Сталин. Они заботятся о нас, окру- жили нас почетом, предоставляют нам награды за труд, различные льготы и поощрения. Мне присвое- но звание Почетного шахтера. Что может быть выше и радостнее для трудового человека! Я хочу, чтобы все вы, молодые друзья, завоевали себе такой почет и уважение в бу- дущем.

С каждым годом улучшается на- ша жизнь. Залечиваются раны вой- ны. На шахты идет новая техника, которая делает труд шахтера неу- навязаемым, облегчает его несказан- но. Только работай, не ленись, да побольше учись. Много среди моло- дежи замечательных шахтеров. Гля- дя на них радуется сердце. Но есть и такие, которые не уважают труд. Это в нашем советском обществе не ко двору. Другое дело, если кто не умеет работать. Того надо научить. Это святая наша обязанность. Но кто не хочет честно трудиться, то- го надо заставить. Так я полагаю.

Я призываю вас, молодые това- рищи, достойно встретить всесоюз- ный шахтерский праздник.

отвечает

ности и содержание, хорошее об- щежитие, библиотеки, кино, круж- ки физкультуры и художественной самодельности, высокие заработ- ки,—все предоставлено молодому советскому шахтеру. Только учись, только работай, трудись честно и самоотверженно на благо Родины.

Любите почетный и героический труд шахтера, повышайте свою культуру в труде и в быту, будь- те дисциплинированными, вежливы- ми, разумными,—наставляют мо- лодежь Почетные шахтеры.

С большим вниманием выслуша- ла молодежь выступление жены Почетного шахтера тов. Новиковой. По-матерински призвала она мо- лодежь больше обращать внимания на культуру во всем,—в труде, в быту, в отношении к старшим, к девушкам. Она говорит о своих сы- новьях, которые погибли в боях за Родину в дни Великой Отечест- венной войны.

— Нам, старикам, хочется ви- деть в вас своих сыновей и доче- рей. Порадуйте нас правильной жизнью, честным трудом.

О том, что не уронят шахтер- ской чести и славы, что хотят во всем подражать лучшим людям рудника, славным стахановцам уг- ля, говорила молодежь на вечере.

— Мы будем такими, как Гай- дашев, Бухнин, Степанов, Новиков, Изместьев,—заявили молодые шах- теры. И с гордостью рассказывает о своей стахановской смене юный горный мастер Капас Бейсимбеков. Об интересной жизни учащихся школы ФЗО № 66, об успехах мо- лодежи в труде узнали участники вечера от комсорга Сергея Самар- ского.

И как бы живым ответом на вопрос «Каким должен быть моло- дой шахтер?» прозвучало перед со- бравшимися письмо, поступившее в президиум, от учащихся 2-й группы школы ФЗО № 45. В честь вечера молодых шахтеров они на 10 дней раньше закончили месяч- ный производственный план.

Оправдать сталинскую заботу, ответить на нее честным трудом, упорно овладевать опытом старых горняков, быть активными строите- лями послевоенной пятилетки, — вот что красной нитью проходило в речах молодежи, отвечающей на вопрос Почетного шахтера.

К ответному письму товарища И. В. Сталина на открытое письмо Г. Уоллеса

Отклики за границей на советско-американские отношения

США

НЬЮ-ЙОРК, 20 мая. (ТАСС). Консервативная газета «Стар», выходящая в Вашингтоне, в редакционной статье осуждает заявление государственного департамента США по поводу ответа И. В. Сталина Г. Уоллесу, как «разочаровывающее, возможно, неправильное действие». Газета пишет, что этим действием государственный департамент, не только ничего не достиг, но Соединенные Штаты даже в значительной мере потеряли престиж.

Указав, что И. В. Сталин в своем ответном письме Г. Уоллесу показал, что действительно стремится примирить расхождения между Соединенными Штатами и Советским Союзом, газета пишет, что Соединенные Штаты должны сочувственно отнестись к любому такому предложению со стороны Сталина.

Однако другие консервативные газеты, как, например, «Вашингтон пост», бальтиморская «Сан» и нью-йоркская «Сан» пытаются представить ответное письмо И. В. Сталина в ложном свете.

Нью-Йоркская газета «Сан» приписывает действие государственного департамента США и критикует Уоллеса, заявляя, что он является «орудием коммунизма».

НЬЮ-ЙОРК, 20 мая. (ТАСС). Газеты «Нью-Йорк Таймс» и «Нью-Йорк Геральд Трибюн» публикуют на незаметных местах на внутренних полосах переданный лондонским корреспондентом агентства Ассошиэтед Пресс текст сообщения ТАСС о мнении руководящих кругов СССР по поводу заявления государственного департамента в связи с ответом И. В. Сталина Г. Уоллесу. Газета «Нью-Йорк Таймс» публикует на 200 слов сообщение своего лондонского корреспондента, под заголовком: «Мнение Соединенных Штатов о заявлении Сталина удивляет Советский Союз».

Газеты еще не комментировали этого сообщения.

АНГИЛИЯ

ЛОНДОН, 20 мая. (ТАСС). Английская печать широко комментирует советско-американские отношения. Все газеты, за исключением «Дейли Уоркер», пытаются тенденциозно утверждать, что предложения Советского правительства об урегулировании американо-советских отношений являются будто бы «пропагандистским шагом».

Касаясь обмена заявлениями между американским послом в Москве Смитом и В. М. Молотовым, газета «Таймс» указывает: «Возможно, при зрелом размышлении американское правительство решит, что ему не следовало отвергать советское согласие вести переговоры столь внезапно и столь категорически».

Газета «Дейли Уоркер», комментируя ответное письмо товарища И. В. Сталина на открытое письмо Г. Уоллеса, пишет: «Сталин определенно считает, что конкретная программа урегулирования разногласий, выдвинутая Уоллесом может послужить хорошей и плодотворной базой соглашения между Советским Союзом и Соединенными Штатами».

«Бевин, — продолжает газета, — верит только в антисоветский курс. Он не может смотреть на международные дела с другой точки зрения. Однако сейчас, когда его американские друзья начинают менять тактику, игнорируя его при этом, Бевин проявляет сильное замешательство и раздражительность. Сохранение достоинства при отступлении не входит в число его положительных качеств. Его позиция в палестинском вопросе характерна для него и для всей его политики. Если Бевин делал когда-либо промахи, то в данном случае это один из них. До последнего дня Бевин субсидирует арабских поджигателей войны, несмотря на тот факт, что решение Советского Союза и Соединенных Штатов признать государство Израиль означает, что ему, в конце концов, придется прекратить свою

частную войну. Бевин нанес неизмеримый ущерб репутации Англии в мире. Он настроил против нас русских и предал нас американцам, которые обращаются с ним сейчас пренебрежительно».

ФРАНЦИЯ

ПАРИЖ, 20 мая. (ТАСС). Ответное письмо товарища И. В. Сталина на открытое письмо Г. Уоллеса, а также заявление государственного департамента США по поводу ответа И. В. Сталина Г. Уоллесу вызывает оживленные комментарии парижской печати. Многие газеты пытаются преуменьшить значение ответа И. В. Сталина Г. Уоллесу и заявляют, что это является маневром, рассчитанным на то, чтобы помочь Уоллесу и что «предложение Уоллеса неприемлемо, и нужно искать другую основу для переговоров, обращаясь непосредственно к Трумэну».

Однако ряд газет отмечает, что ответ И. В. Сталина Г. Уоллесу является новым шагом на пути к мирному урегулированию и что отныне государственный департамент не может не начать в той или иной форме переговоры.

«Ответ Сталина, — пишет газета, «Монд», — является слишком серьезным для того, чтобы его можно было рассматривать только как маневр... Как бы то ни было, ответ Сталина Уоллесу оставляет дверь открытой для переговоров».

Эту необходимость дать ответ Советскому Союзу путем открытия переговоров подчеркивают многие газеты: «Либерасьон», «Комба» и др. Эти газеты считают ответ И. В. Сталина Г. Уоллесу «ободряющим».

Критикуя ответ государственного департамента США, отклоняющий двухсторонние американо-советские переговоры, Альман пишет в газете «Франтирер»: «Бросается в глаза, что ни в Берлине, ни в Вене или Сеуле... можно решить вопрос о ми-

ре, но в Вашингтоне и в Москве. Нужно жить в мире утончи или быть ограниченным, как дипломат старой школы, чтобы думать, что можно успешно продвигаться по пути к миру, обсуждая поочередно все спорные вопросы и не стремясь вначале достигнуть общего соглашения». «Тем не менее верно, как это утверждает Сталин, что мирное разрешение разногласий между двумя странами необходимо. Вот решающие слова, которые накладывают обязательства. Они обязывают СССР и вынуждают Америку также взять на себя обязательства. Обе эти страны обязываются вести переговоры и сделать уступки. Это — слова, которые снова позволили народам свободно вздохнуть».

Буртаж в газете «Юманите» пишет, что ответ государственного департамента — это лишь попытка Трумэна отклониться от прямого ответа под предлогом, что поднятые вопросы касаются не только Соединенных Штатов и СССР. В действительности, продолжает Куртаж, эта попытка выражает глубокое замешательство американского правительства. «Налупанные призывом к миру, который поднялся во всем мире демократии, прислужники американских трестов прицепили за документы, назначение которых они в другое время систематически снижали... При нынешнем положении вещей слишком ясно, что ни Совет министров иностранных дел, работу которого западные державы систематически саботировали, ни ООН, решениями которой Америка несколько недель тому назад пренебрегла, не могут плодотворно работать для того, чтобы расчистить почву... «Простые люди» знают также, если американо-советские разногласия действительно касаются других наций, то верно также и то, что если бы Америка и Советский Союз смогли договориться, то самое главное было бы сделано».

По нашему городу

Вечер художественной самодеятельности

Свыше двухсот молодых шахтеров и учащихся школ фабрично-заводского обучения шахт «Польсаевская» и «7 Ноября» прослушали на днях концерт, посвященный коллективом художественной самодеятельности клуба.

Драматический кружок показал две одноактные пьесы Князева и Миткова исполнили на аккордеонах дуэт — вальс, Штрауса и несколько популярных вальсов русских композиторов.

Учащийся школы ФЗО № 73 Савчиков прочел отрывок из романа А. Фадеева «Молодая гвардия», а рабочий маркшейдерского бюро Иванов декламировал отрывок из поэмы «Василий Теркин».

Молодежь с удовольствием прослушала несколько советских песенок в сольном исполнении: «Моя Москва», «Уралочка» и др.

Своими силами

На днях главный механик шахты им. Ем. Ярославского тов. Павлов предложил производить обмотку электромоторов в мехцехе шахты. До этого моторы ремонтировались на заводе «Красный Октябрь». Предложение тов. Павлова претворено в жизнь. Оно значительно сокращает сроки ремонта моторов и сэкономит шахте тысячи рублей.

17 и 18 мая электрослесари т.т. Шабазев и Гончаров заменили обмотку у двух моторов, сэкономив более трех тысяч рублей.

Наши штангисты чемпионы Кузбасса

На днях закончились областные соревнования по боксу и штанге (поднятие тяжестей). Честь нашего города защищали рекордсмены этих видов спорта Семенов и Володькин. Им снова присвоено звание чемпионов Кузбасса по штанге. Присвоено также звание чемпионов области по боксу т.т. Комарову, Василеву, Акулову, Рожкову.

Соревнования состоялись в Кемеровском госцирке. Все чемпионы были награждены дипломами I степени с вручением денежных премий. Участвовало в соревнованиях около ста штангистов и боксеров.

Ответ. редактор Р. ЛОБАНОВА.

На основании приказа УПК при Кемеровском облисполкоме от 7 мая 1948 года № 134 и постановления облисполкома от 4 мая 1948 г. артель им. Горького с 20 мая с.г. сливается с артелью «Номмех».

В связи с этим, комиссия по слиянию артелей предлагает всем организациям и частным лицам, имеющим претензии к артели им. Горького, предъявлять комиссии, находящейся по ул. Апрельская, № 14; здесь же производится перерегистрация квитанций, выданных артелью имени Горького.

После 5 июня с. г. никакие претензии приниматься не будут.

М. РАЗИН.

Комиссия по слиянию.

Международный обзор

Вновь с особой остротой встал вопрос о Палестине. На второй специальной сессии Генеральной Ассамблеи ООН по вопросу о Палестине американской делегации не удалось проталкать свое предложение об установлении опеки. Однако события в Палестине приняли чрезвычайный характер. 14 мая, в связи с прекращением английского мандата на Палестину, палестинские евреи на торжественном собрании членов еврейского национального совета в г. Тель-Авив провозгласили создание еврейского государства Израиль, а затем сформировали правительство во главе с Бен-Гурионом. В это же время большинство арабских государств, подстрекаемых и заранее вооруженных англичанами, начали войну против Израиля. Желая обособить свою политическую линию, США признали государство Израиль.

Иностранцы обозреватели рассматривают иррациональное правительство США еврейского государства, как маневр, вызванный сложившейся обстановкой.

Французская газета «Орор» считает, что здесь «безусловно, имели

значение соображения предвыборного порядка. Нельзя скинуть со счетов голоса 2,5 млн. евреев в США. Но имеются и другие причины. США также заботятся о ближневосточной нефти. Кроме того, Палестина занимает важнейшее стратегическое положение в восточной части Средиземного моря. Соединенные Штаты, не теряя времени, хотят здесь обосноваться. Способствуя укреплению еврейского государства, США, конечно, заботятся о своих «собственных интересах».

О своих интересах беспокоятся и Англия. Англия, — не без основания утверждает газета «Орор», — делает решительную ставку на арабскую карту. Она мечтает о нефти».

Столкновение англо-американских интересов вызвало войну на Ближнем Востоке, наряду с войной в Греции, Китае и Индонезии.

Советский Союз, верный своей неизменной политике мира, строго соблюдая решение ООН о разделе Палестины на два государства, официально признал государство Израиль и его временное правительство. В своем заявлении Советское правительство выражает надежду, что

создание еврейским народом своего суверенного государства послужит делу укрепления мира и безопасности в Палестине и на Ближнем Востоке. Представитель СССР в Совете Безопасности тов. Громыко настоятельно добивается срочного принятия мер к прекращению в Палестине военного конфликта. Однако английская и американская делегации уклоняются от принятия действенных решений.

17 мая в Скарборо (Англия) открылась 47-я ежегодная конференция лейбористской партии. Она собралась в весьма неблагоприятной для партийного руководства обстановке. Три года пребывания лейбористов у власти ничего не принесли трудящимся. Правительство продолжает внешнюю политику, осуществляемую консерваторами. Рабочие Англии перед американским капиталом ведут к углублению экономического кризиса, потере независимости страны и дальнейшему ухудшению положения трудящихся масс. Лейбористское правительство ревниво охраняет интересы капитала и перекладывает тяжесть переживаемых страной трудностей на плечи рабочего класса. Естественно, что эта политика вызывает глу-

боее недовольство в рядах лейбористской партии и среди членов профсоюзов, составляющих основу этой партии.

На рассмотрении очередной конференции было внесено около 300 резолюций, из которых 40 относятся к вопросу о зарплате, ценах и прибылях. Ни одна из этих резолюций не содержит решительной поддержки правительственной политики, а в некоторых из них высказывается резкая критика по адресу правительства.

В них обсуждается внешняя политика с ее антисоветским курсом и выражается тревога по поводу растущей зависимости от США.

В некоторых резолюциях содержится протесты против антикоммунистической кампании, начатой исполкомом лейбористской партии. Уже первые выступления на конференции по докладу исполкома показывают, что все попытки задуть критику провалились. Многие делегаты осудили политику правительства и откровенно признали, что массы теряют доверие к лейбористской партии. Это с особенной силой сказывается на уменьшении числа вступающих в партию новых членов.